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Adipositas bei Hund und Katze 
Ergebnisse der Umfrage unter Wiener TierärztInnen  
 

In der Online-Umfrage der Landesstelle Wien der Österreichischen Tierärztekammer haben 82 Wiener 

TierärztInnen Ihre Erfahrungen mit adipösen Tieren in den Ordinationen geteilt. 

 

Sämtliche Fragen und Ergebnisse finden Sie hier. 

 

 

 

 
 

 

64,6 %

1,2 %

34,1 %

Hat Adipositas Tierschutzrelevanz?

Ja Nein Von Fall zu Fall
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63%

28%

9%

Nimmt die Zahl adipöser Tiere zu?

Ja Nein Kann ich nicht sagen
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45%

16%

5%

34%

Ist den TierbesitzerInnen bewusst, dass ihr 
Tier adipös ist?

Halb/Halb Nein

Ja, möchten etwas ändern Ja, aber Tier tut ihnen leid
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48%

10%

35%

7%

Wie reagieren die HalterInnen?

einsichtig besorgt spielen es herunter anders
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9%

30%

48%

7%

6%

Wie viele der Tiere haben aufgrund ihrer 
Adipositas bereits Folgeschäden?

< 5% 5-10% 10-20% > 20% k.A.
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96,3 %

58,5 %

42,7 %

36,6 %
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Gelenke

Kardio

Atmung

Wirbelsäule

Medizinische Probleme bei Adipositas

53,7 %

50,0 %

35,4 %

34,1 %

0,0 % 
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Aufklärung

Futterumstellung empfehlen

Bewegung empfehlen

Managementprogramm

Drohen mit Anzeige

Von Tierärzten gesetzte Maßnahmen
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Stand: Dezember 2019 

58,5 %

43,9 %

14,6 %

0 10 20 30 40 50 60 70

Für die HalterInnen war es gar
nicht offensichtlich.

HalterInnen kommen aus anderen
Gründen in die Ordination.

HalterInnen kommen wegen der
Adipositas in die Ordination.

Wie stoßen Tierärzten auf adipöse Tiere?


